

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20182号

今日AB两叠16版
国内统一刊号CN46-0001

2011年8月

9 星期二
辛卯年七月初十
廿四处暑

上半年我省惠农补贴7.5亿元

涉及9类专项补贴,补贴兑付率达98.95%

本报讯(记者彭青林)今年上半年,我省共安排落实农机、良种、农资综合直补等各项惠农补贴约7.5亿元,共涉及9大类不同形式、不同对象的惠农专项补贴,财政支持农业生产、“三农”领域的力度不断加大。

省财政厅有关负责人介绍,近年来,我省对“三农”支持力度逐年增加,惠农补贴的种类、范围、规模不断增多。今年,我省安排的主要惠农专项补贴就有9大类,分别是种粮农民农资综合直补、粮食直补、农作物良种补贴、天然橡胶良种补贴、农机购置补贴、预冷库补贴、西部农民养猪增购补贴、畜牧良种补贴、瓜菜设施大棚补贴等。

种粮农民农资综合直补和粮食直补资金上半年共安排3.39亿元,是上半年我省财政安排规模最大的惠农补贴资金。其中,农资综合直补资金3.19万元,粮食直补资金2000万元。目前,全省已基本完成对种粮农民农资综合直补和粮食直补兑付工作,根据截至6月中旬的统计,补贴兑付率达到98.95%。

上半年财政安排的农机购置补贴、瓜菜设施大棚补贴资金规模也都超过了1亿元。其中,安排农机购置补贴资金约1.07亿元,用于对12大类32小类71个品目的农

机按不超过30%的价格比例进行补贴。瓜菜设施大棚补贴资金来自于下达的第一批现代农业生产发展资金,共计1.5亿元,用于对全省各市县新建的3类瓜菜设施大棚给予补贴,可以支持建设大棚3万余亩。

农作物良种补贴,天然橡胶良种补贴都是对提升种植业的科技含量进行补贴,上半年分别安排资金8475万元、2345万元,分别可以支持550万亩良种水稻、26万亩良种玉米和23.68万亩良种天然橡胶的种植。

西部农民养猪增购补贴、畜牧良种补贴都是对养殖业予以支持。其中,西部农民养猪增购补贴上半年已安排1500万元,将推动年内新增生猪出栏80万头;畜牧良种补贴资金已落实1393万元,将对34万头生猪和1.1万头牛开展人工授精进行补贴。

此外,预冷库补贴主要对农产品物流环节加以支持,上半年已安排资金1550万元,用于对1.55万吨预冷库容量进行补贴。

省财政厅有关负责人表示,这些补贴方式也各不相同,有的是财政固定投入,有的是按照实际发生数量、面积进行补贴,应补尽补。因此,下半年还将继续安排落实部分财政惠农补贴资金,力争实现全年各项惠农补贴超10亿元的目标。

我省开展保障房工程质量安全大检查

同时专项检查保障房建筑材料

本报海口8月8日讯(记者单憬岗 通讯员谢晓)由于我省保障性住房近期出现一些质量安全问题,省建设工程质量安全监管局决定于8月中旬开展全省保障房工程质量安全大检查。

据该局有关负责人介绍,此次检查的范围包括我省2010年以来开工的廉租房、公租房以及利用政府财政资金建设的其他保障房项目。

检查内容包括三方面:工程实体质量情况,重点检查工程地基基础和主体结构质量、工程勘察设计质量及抗震设防情况,以混凝土强度、钢筋质量为抽查重点。工程参建各方主体责任行为,重点检查建设、施工、监理、设计、勘察等责任主体执行国家工程建设强制性技术标准的情况。建筑施工安全生产情况,重点检查深基坑、脚手架等防护情况。

此外,针对近期文昌市文城镇保障性安居工程出现的“瘦身钢筋”问题,为加强

对保障性安居工程使用建筑材料监管,确保保障性安居工程质量,省住建厅向全省各有关单位发出通知,决定立即开展全省保障性安居工程使用建筑材料专项检查。

检查主要内容是建筑材料实物质量。包括钢筋、混凝土、砂石、掺和料、外加剂、砖及砌块、防水材料、门窗、电线电缆、管材等建材。同时还将检查施工、监理单位对进入施工现场的建筑材料、构配件建立的报审表、检测报告等相关记录,严禁质量不合格建筑材料进入施工现场,使用在工程上。

检查分为两个方面:第一方面为自查自纠。时间为8月9日至15日,各地、各企业对所有保障性安居工程使用建筑材料进行排查;第二方面为省厅督查。时间为8月10日至12日,省住建厅将组成6个督查组,对保障性安居工程使用建筑材料情况进行抽查。

对存在问题的单位和企业,省住建厅将及时发出通报,下达整改通知书,对问题突出的责任主体将依法从严处罚。

我省新能源装机容量达249.5兆瓦

风电项目唱主角

预计“十二五”末将逾1000兆瓦

本报海口8月8日讯(记者梁振君 见习记者宋敏 通讯员陈立楷)记者今天从海南电网公司获悉,截至今年6月底,我省已建新能源装机容量达249.5兆瓦,其中风电项目244.5兆瓦,生物质发电项目5兆瓦。在建新能源装机容量30兆瓦,均为生物质发电项目。预计2015年全省新能源装机规模将达1061.5兆瓦。

我省已建成的新能源项目中,风电项目占主导地位。目前海南共建成投产的风电

项目分别是东方风电厂、华能文昌风电厂、中海油四风力发电厂、儋州峨蔓风电、东方感恩风电厂等5个项目,另有东方高排风力发电厂在建。我省首家垃圾焚烧发电项目——海口垃圾焚烧发电厂也于今年5月竣工投产。

根据国家新能源中长期发展规划要求,结合海南新能源开发建设条件和电网发展水平,预计2015年全省新能源装机规模将达1061.5兆瓦,其中海上风力发电约744.5兆瓦,生物质发电项目约217兆瓦。“十二五”期

间预计分别新增装机容量500兆瓦和127兆瓦;太阳能发电项目装机容量约100兆瓦。

据悉,“十二五”期间,我省新能源的建设思路是坚持以节约能源资源和保护环境为切入点,加快工业结构的优化升级,大力发展高技术产业和服务业,淘汰落后生产力,形成“低投入、低消耗、低排放、高效率”的经济发展方式,构建节能型产业体系,实现新能源产业大发展,将新能源产业培育成新的经济增长点。

龙泉月饼·品尝推介会

老品牌·好品质

LONGQUAN MOON CAKE

时间:2011年8月10日下午5:00
地点:海口市龙昆南路18号龙泉渔村一楼大厅

龙泉月饼海南各市县特约经销商招募中 联系人:吕先生 电话:13098989011

大项目建设催热港口经济

我省上半年港口货物吞吐量同比增长14.85%

本报讯(记者侯小健 通讯员郭子龙 实习生杨红亮)文化纸、白糖、木材、化工产品等装箱货源稳定,拉动了港口货物吞吐量的增长。今年上半年,我省完成港口货物吞吐量5627万吨,同比增长14.85%。其中外贸吞吐量912.99万吨,同比增长13.66%,集装箱吞吐量50.54万标准箱。

记者从省交通运输厅获悉,上半年,我省经济发展势头强劲,多个重大项目及基础设施建设提速,进岛的钢材、水泥等建材数量激增,带动了港口货物吞吐量的增长。

据了解,今年上半年,洋浦港货物吞吐量增长速度居全省规模港口之首。该港累计完成货物吞吐量1513万吨,同比增长23.1%,其中

外贸完成687万吨,同比增长9.16%,集装箱吞吐量14万标准箱,总重201万吨,同比分别增长46.1%和89.2%。装箱货物以白糖、陶瓷、红砖、碳酸钙等化工产品为主。值得一提的是,今年该港集装箱吞吐量大幅增长,主要原因是腹地造纸厂增加产能利用,文化纸、浆包装箱量大幅度增长以及白糖、木材、化工产品等装箱货源充足,转口箱量稳定。目前,洋浦已开通了至广东南沙、广西钦州、越南海防等内外外贸集装箱航线,吸引周边地区货源到洋浦周转,有效促进了洋浦港货物吞吐量的大幅增长。

洋浦泛洋航运有限公司相继开通国外和东南亚航线,主要运输日常用品和汽车配件,其货物运输量和货物周转量大幅增加。

另悉,今年来,海南港航控股有限公司积极开发航线和组织货源,在引进多家船公司并开通了海口至防城、钦州、湛江等多条中转支线后,今年4月份,该公司又与中海集运海南分公司精心策划,合作开通了2天一班的“海口—南沙”精品快航班轮航线,通过整合现有物流资源,降低物流成本,减少运输时间,解决集装箱船滞港时间长的问题。与此同时,该公司新开通了海口至营口、天津绿色精品集装箱航线,为海南瓜果蔬菜上运输架起了海上绿色运输通道。

今年上半年,海口港港口货物吞吐量实现新突破,达到2435万吨,同比增长16.68%,完成集装箱吞吐量36.3万标准箱(TEU),同比增长17.10%。

全面贯彻落实省委五届十次全会精神

儋州的发展稳定能为西部振兴作更大贡献

罗保铭在儋州调研

本报那大8月8日电(记者黄晓华)“海南基础薄弱,发展不足仍然是主要矛盾,加快发展仍然是头等大事。”省委副书记、省长罗保铭今天在儋州市调研时强调,全面贯彻落实胡锦涛总书记考察海南的重要指示精神和省委会精神,必须抢抓机遇,同心同德,艰苦奋斗、创新实干,儋州的发展和稳定能够为海南西部的振兴作出更大贡献。

上午,罗保铭首先来到儋州滨海新区,听取发展规划、白马井大桥等基础设施建设情况汇报,并实地考察了恒大地产项目。他指出,滨海新区的建设要严格制定和执行控规,守住一线海岸不搞房地产,而应建设完善的商业服务设施,大力发展购物、娱乐、餐饮等商业服务业,使一线海岸资源的开发价值和效益达到最大化。

罗保铭随后考察了位于儋州市王五镇的江苏雨润集团200万头生猪屠宰加工项目,项目主体厂房已封顶。他现场指示有关部门抓紧协调解决项目建设中遇到的气源和进出道路等困难,以服务促进项目建设。他要求,儋州市政府要研究建立合理的保障机制,设立价格调节基金,确保在生猪价格波动时,也能稳定供应,促进企业发展和农民就业增收。

在儋州鹏翔生猪标准化规模养殖场,世界先进的智能化母猪群养管理系统,引发了罗保铭的极大兴趣。罗保铭强调,能繁母猪是保证生猪供应、稳定猪肉市场价格的关键,要将能繁母猪补贴列入财政预算,给予常年补贴。他现场指示省农渔业厅、省财政厅、省畜牧局负责人在科学计算的基础上拿出补贴方案。

调研中,罗保铭听取了儋州雪茄烟叶基

地种植情况汇报。他要求儋州市在国家烟草局的支持下加大力度,确保质量。

下午,罗保铭考察了儋州市信访服务中心和保障性住房建设项目建设。他充分肯定了信访服务中心已经形成的“一站式接待、一条龙办理、一揽子解决”的联合接访处理机制。他要求儋州市在保障性住房建设中以“标准规范、确保质量、公平入住、服务配套”为原则,在全省起到示范作用。

在随后召开的汇报会中,罗保铭充分肯定了儋州市的工作和经济社会发展成就。他指出,当前儋州发展的目标越来越清晰,发展的思路不断提升,发展的步子不断加快,正朝着科学发展方向前进,成绩很大,形势喜人。市领导班子成员有干劲,办实事,维稳工作取得明显成效。

罗保铭指出,儋州的长远可持续发展要

立足于优化产业结构和转变发展方式,以优化项目优化产业作为发展的支撑;农业产业结构的调整要围绕冬季瓜菜、兰花、雪茄烟叶等高效现代农业做文章,要不遗余力地抓好200万头生猪屠宰加工等农业龙头项目;蓝洋温泉开发要整合资源并提升开发档次,打造全国一流的温泉养生旅游区。

罗保铭指出,儋州市要积极承接洋浦的下游项目,规划建设产业聚集、用地集约、基础设施配套的工业园区,以劳动密集型产业项目解决好失地农民的就业问题。

罗保铭还现场协调要求解决儋州市提出的规划建设东坡书院旅游公路、蓝洋温泉建设用地指标等问题。

副省长陈成,省长助理、省旅游委主任陆志远,省政府秘书长徐庄参加调研。

蒋定之检查美兰、凤凰机场改扩建项目时强调 高标准抓好两大机场改扩建工程

本报三亚8月8日电(记者彭青林)为加快推进省重大项目建设,省委副书记、常务副省长、省美兰、凤凰机场改扩建工程指挥部总指挥蒋定之今天到美兰机场、凤凰机场进行专项检查,他强调要形成合力,高标准加快两个机场改扩建工程,尽快满足我省快速增长的航空运输需求。

蒋定之首先来到海口美兰国际机场,实地察看了海关监管仓库和国际航站楼施工情况,详细了解了美兰机场二期改扩建工程进展。他表示,美兰机场的改扩建要高度重视为航空提供服务的商贸、物流、娱乐等产业配套,大力发展航空临空产业,打造“机场城市”。在三亚凤凰国际机场,蒋定之详细了解了

了机场免税店的运营情况,在西连廊扩建和新建贵宾楼工地,他对有关单位采取积极措施加快工程进度表示满意,要求建设单位科学施工,保质保量,把项目做精做好。

在分别听取了两个机场的有关情况汇报之后,蒋定之强调,美兰、凤凰两个机场的改扩建,是建设海南综合交通体系的重要窗口,省委、省政府对此高度重视,当务之急是加快进度,高标准、高质量地完成改扩建任务。他指出,两大机场改扩建工程投资体量大,单体项目多,各环节之间联系紧密度强,是一个复杂的系统工程,而且一个省在同一时间进行两个主要机场的改扩建工程,在全

国也十分少见。他特别强调,各级政府和有关单位必须牢固树立“一盘棋”的思想,“想工程建设之所想、急工程建设之所急”,密切配合,形成合力,为两大机场改扩建提供良好的外部环境。

专项检查还针对项目推进中存在的征地搬迁、与高速铁路的衔接、水电路通讯配套等问题进行了研究和部署,要求有关市县和部门尽快确定征地范围,合理制定征地补偿标准,安排好被征地群众的就业和生活,同时依法禁止抢建抢种行为,确保工程按时序顺利推进。

省政府办公厅、省发改委、省国土厅、省住建厅以及海口市、三亚市、海航集团有关负责人陪同检查。

“梅花”风雨急 5省市364万人受灾

扶梯故障、线路失电、方向开错、车门无法打开……

地铁高速发展 几多忧?

美国信用 评级下降 拖累全球股市

两市大跌均超3%
百余只个股跌停

在与女友吵嘴后持枪在3处地点杀人

美国男子 射杀7人后 遭击毙

我省5年向中部投2亿多元保护原始雨林

生态公益林补偿标准从每亩10元升至17元

本报海口8月8日讯(记者单憬岗 侯小健 通讯员慕立忠)我省努力建立中部山区生态补偿机制和生态保护考核机制,促进生物多样性保护。省政府明确将海南中部山区作为生态核心区实行财政转移支付。

2006—2010年,全省累计投入2亿多元对中

部山区各市县实施财政转移支付,促进了中部山区重要的原始热带雨林保护。海南省生态公益林补偿标准也从2006年的10元/亩提高到2011年的17元/亩。

“我们通过生态补偿政策,引导和保护天然林、海防林、红树林等重要生态系统,提

高了海南生物多样性指数。”省林业局有关

负责人说。此外,海南还将天然林、海防林、红树林和珊瑚礁的保护纳入每年的生态省

建设工作计划中,纳入各市县主要领导的年

度考核内容,推进市县府加强生物多样性

保护。

我省首届全民趣味运动会开幕

本届澄迈举行 下届花落万宁

本报记者李冰)今晚20时,海南省首届全民健身趣味体育运动会将在澄迈县金江绿地广场开幕。

这台以“全民健身与快乐同行”为主题的精彩晚会在一段激动人心的击鼓表演中开始。随着《运动员进行曲》的雄壮旋律,来自我省17个市县和海口市4个区的21支代表队共432名运动员依次

上台亮相,他们将在为期3天的日程中

参与“赶猪赛跑”、“顶棍”、“背媳妇”等

个趣味项目的角逐。

晚会共分“和风流韵”、“传承文明”、

“拥抱吉祥”、“共享精彩”4个篇章,舞蹈

《乐夕阳》、武术表演《自强不息》、太极舞

蹈《天籁》、歌舞《我和你》等节目生动地

展现了此次全民运动会的趣味性和参



图为顶棍项目比赛现场。本报记者陈德雄摄